	Приложение № 3
к распоряжению Администрации

города Элисты

от  10.09.2018 г. № 100-р


ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ОТДЕЛЕ ПО РАБОТЕ С СЕЛЬСКИМИ НАСЕЛЕННЫМИ ПУНКТАМИ И ПОДДЕРЖКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЭЛИСТЫ
1.Общие положения


1.1. Отдел по работе с сельскими населенными пунктами и поддержки сельскохозяйственного производства Администрации города Элисты (далее - Отдел) является структурным подразделением Администрации города Элисты, не являющимся юридическим лицом.


1.2.  Отдел в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Степным Уложением (Конституцией) Республики  Калмыкия, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Калмыкия, Уставом города Элисты, решениями Элистинского городского Собрания, постановлениями и распоряжениями Администрации города Элисты, а также настоящим  Положением.


1.3. Отдел непосредственно подчиняется Главе Администрации города Элисты. Деятельность отдела курирует заместитель Главы Администрации города Элисты.


1.4. Отдел имеет печать и штамп для выдачи выписки.


1.5. Положение об Отделе и его штатная численность утверждаются правовым актом Администрации города Элисты.

2.Основные задачи и функции Отдела

2.1.Основными задачами Отдела являются:


- представление Администрации города Элисты в отношениях с населением сельских населенных пунктов города Элисты - Аршан, Лола, Максимовка и Салын (далее – сельские населенные пункты); 


- обеспечение решения вопросов местного значения на территории сельских населенных пунктов;

- осуществление исполнительных, распорядительных и контрольных функций по исполнению и реализации программ социально-экономического развития на территории сельских населенных пунктов;


- реализация полномочий по развитию деятельности в сфере сельскохозяйственного производства на территории города Элисты, по поддержанию сельскохозяйственных товаропроизводителей, граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, крестьянских (фермерских) хозяйств на территории города Элисты;



- обеспечение в пределах своей компетенции  выполнения  решений Главы Администрации  города Элисты и  Элистинского городского Собрания всеми органами и должностными лицами предприятий, учреждений, организаций, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, находящимся на территории сельских населенных пунктов.

2.2. В соответствии с возложенными задачами Отдел осуществляет следующие функции:


- обеспечивает решение вопросов местного значения, входящих в компетенцию Отдела;


- выполняет поручения Главы Администрации города Элисты, Первого заместителя Главы Администрации города Элисты, заместителей Главы Администрации города Элисты по вопросам жизнедеятельности сельских населенных пунктов;


- рассматривает обращения, заявления, жалобы граждан, принимает по ним соответствующие меры в пределах своей компетенции, ведет прием граждан;


- ведет прием документов, необходимых для регистрации и снятия с регистрационного учета граждан по месту пребывания и по месту жительства для передачи в отдел по вопросам миграции Управления МВД России по г. Элисте;

- в целях оперативного решения, выдает выписки из похозяйственных книг, рекомендации (ходатайства) гражданам, претендующим на получение кредита, для предоставления в кредитные организации; рекомендательные письма сельскохозяйственным товаропроизводителям, претендующим на получение грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств начинающих фермеров и грантов главам крестьянских (фермерских) хозяйств на развитие семейных животноводческих ферм; акты на оприходование молодняка крупного рогатого скота;

- реализует отдельные государственные полномочия в сфере поддержки сельскохозяйственного производства, переданные органам местного самоуправления города Элисты, в том числе:


а) предоставление субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах членами кооперативов- крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, а также сельскохозяйственными потребительскими кооперативами, в которых не менее 70 % членов составляют крестьянские (фермерские) хозяйства и граждане, ведущие личное подсобное хозяйство;

б) предоставление субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, в российских организациях;


в) предоставление субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и сельскохозяйственными потребительскими кооперативами в российских кредитных организациях; 

- организует работу на муниципальном уровне по правовому, информационно-консультативному, методическому обеспечению деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей всех форм собственности, действующих в сфере агропромышленного комплекса;
- содействует в оказании государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям всех форм собственности, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории муниципального образования город Элиста, в рамках реализации государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Калмыкия на 2013-2020 годы;

- координирует сельскохозяйственных товаропроизводителей при участии в подпрограммах Государственной программы развития сельского хозяйства, регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Калмыкия на 2013-2020 годы.

 - проводит мониторинг развития агропромышленного комплекса города Элисты;

- участвует в подготовке и реализации государственных программ, направленных на развитие территорий сельских населенных пунктов;
- предоставляет налоговым органам, иным органам в установленном законом порядке необходимую информацию в полном объеме в соответствии с существующими формами;


- осуществляет иные полномочия в пределах своей компетенции.
3. Права Отдела
3.1. Отдел для осуществления своих функций имеет право:


- запрашивать и получать в установленном порядке необходимые материалы от руководителей отраслевых (функциональных) органов и  структурных подразделений Администрации города Элисты, муниципальных предприятий и учреждений, должностных лиц;
- участвовать в подготовке и разработке проектов постановлений, распоряжений Администрации города Элисты;
- вносить Главе Администрации города Элисты предложения по совершенствованию деятельности Администрации города Элисты по вопросам, входящим в компетенцию Отдела.
4. Руководство Отделом
4.1. Руководство деятельностью отдела осуществляет начальник Отдела, назначаемый на должность и освобождаемый от должности Главой Администрации города Элисты.

4.2. Начальник Отдела: 

- организует работу Отдела и несет персональную ответственность за выполнение возложенных на Отдел задач и осуществление им своих функций;

- представляет интересы Отдела по всем вопросам его деятельности;

- вносит предложения Главе Администрации города Элисты по штатной численности Отдела, по вопросам приема, увольнения специалистов Отдела;

- распределяет обязанности между специалистами Отдела, разрабатывает и вносит на утверждение Главе Администрации города должностные инструкции специалистов  Отдела;

- обеспечивает соблюдение специалистами Отдела трудовой дисциплины;

- вносит Главе Администрации города Элисты предложения о поощрении специалистов Отдела и применении к ним мер дисциплинарного воздействия.

5. Работники Отдела
5.1. Специалистами Отдела являются муниципальные служащие, заключившие трудовой договор с Главой Администрации города Элисты.

5.2. Специалисты Отдела назначаются и освобождаются от должности Главой Администрации города Элисты. 

5.3. Должностные инструкции начальника и специалистов Отдела утверждаются Главой Администрации города Элисты.

5.4. Организация, условия, порядок приема на работу и увольнения, условия и порядок трудовой деятельности работников Отдела определяются в соответствии с трудовым законодательством, законодательством о муниципальной службе.
6. Прекращение деятельности Отдела
6.1. Деятельность Отдела прекращается в связи с его ликвидацией или реорганизацией в соответствии с правовым актом Администрации города Элисты в установленном законом порядке.

