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Присвоение находки может считаться кражей.
Важные разъяснения по вопросу о том, в каких случаях присвоение находки может считаться кражей, сделаны Конституционным Судом Российской Федерации в постановлении от 12.01.2023 № 2-П «По делу о проверке конституционности статьи 227 Гражданского кодекса Российской Федерации, части первой и пункта 1 примечаний к статье 158 Уголовного кодекса Российской Федерации, статей 75, 87 и 88 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобами граждан А.В. Галимьяновой и В.С. Пузрякова»
Находка перерастает в кражу, если:
- лицо завладевает вещью, заведомо принадлежащей другому лицу и не имеющей признаков брошенной вещи (например, в кафе, автобусе, такси, в учебном или медицинском учреждении, ином общественном месте);
- лицо совершает действия по сокрытию этой вещи, источника ее получения, факта принадлежности другому лицу или идентифицирующих признаков вещи (например, вытаскивает из найденного мобильного телефона сим-карту ее владельца, сбрасывает личные настройки и удаляет файлы; прячет вещь у себя дома и т.д.);
- лицо обращает вещь в свою пользу или в пользу иных, неуправомоченных, лиц, причиняя таким образом собственнику или законному владельцу вещи ущерб.
	На практике наибольшее распространение имеют случаи кражи мобильных телефонов в общественных местах.
Например, на детской площадке мужчина увидел на лавочке чужой мобильный телефон, который взял и отключил, после чего выбросил сим-карту владельца и стал пользоваться телефоном как своим собственным.  
Аналогичная ситуация может иметь место в поликлинике (ином медицинском учреждении), университете (иной образовательной организации), кафе, на пляже, рынке, когда владелец вещи на некоторое время оставил свою вещь без присмотра или по невнимательности забыл ее, другое лицо обнаружило данную вещь и спрятало, обратив в свою пользу в личных целях, приняв меры по уничтожению идентифицирующих признаков вещи.
Данные случаи не влекут каких-либо затруднений в их раскрытии ввиду современных технических криминалистических методов и средств, и влекут уголовную ответственность для виновного лица.
Кражей считается и ситуация, когда гражданин непосредственно наблюдает потерю владельцем вещи, но тайно завладевает ею, имея при этом возможность сообщить о потере владельцу и вернуть вещь.
Например, случай, когда пассажир в общественном транспорте увидел, что у другого пассажира из одежды (сумки) выпал мобильный телефон, и незаметно присваивает его и прячет, не ставя в известность ни владельца, ни водителя автобуса, признается кражей.

В силу статьи 20 Уголовного кодекса Российской Федерации уголовная ответственность за совершение кражи наступает с 14 лет.
В Республике Калмыкия распространены факты возбуждения уголовных дел о кражах, совершенных в вышеобозначенных ситуациях, и привлечения лиц к уголовной ответственности. 
В целях предупреждения фактов совершения краж данную информацию важно довести до сведения родных и знакомых, в том числе несовершеннолетних лиц, и обратить внимание на необходимость внимательного и бережного отношения к своему имуществу и недопустимости присвоения в свою пользу чужих вещей.
Алгоритм действий при обнаружении находки предусмотрен статьей 227 Гражданского кодекса Российской Федерации.
Так, нашедший потерянную вещь, обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или собственника вещи или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу.
Если вещь найдена в помещении или на транспорте, она подлежит сдаче лицу, представляющему владельца этого помещения или средства транспорта.
В других случаях нашедший вещь обязан заявить о находке в полицию или в орган местного самоуправления
Важно отметить, что при обнаружении в общественном месте (на вокзале, на остановке общественного транспорта) подозрительного предмета (к примеру, бесхозной сумки, коробки), ни в коем случае нельзя трогать и прикасаться к данной вещи, а следует незамедлительно сообщить об этом в специальные службы (по номерам 112, 102).
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