 С 1 ноября 2023 года производителям продуктов запрещено уменьшать объем фасованных товаров первой необходимости

Росстандарт утвердил поправки к «ГОСТ 8.579–2019. Межгосударственный стандарт. Государственная система обеспечения единства измерений. Требования к количеству фасованных товаров при их производстве, фасовании, продаже и импорте». Данные поправки вступили в силу с 1 ноября 2023 года. Внесение изменений связано с тем, что отдельные производители при фасовке продукции сокращают их объем, количество и вес, при этом цена на продукцию не снижается. Подобные действия вводят в заблуждение покупателей относительно реальной цены товара. 
Согласно новому ГОСТу производители продуктов первой необходимости обязаны фасовать их в упаковки утвержденного в стандарте объема и не менять его. Например, по новым правилам гречневая крупа подлежит фасовке по 500, 1000, 2000 грамм, молоко - 200, 250, 500, 1000, 2000 миллилитров, масло сливочное – 100, 200, 250, 500 грамм. Перечень таких товаров определен Постановлением Правительства РФ от 15.07.2010 № 530 (мясо, рыба, молоко, яйца куриные, масло сливочное и подсолнечное, хлеб, черный чай, сахар, соль и т. д.).
Теперь уменьшить упаковку товара, оставив при этом ту же цену, производителю не удастся (при условии, что он заявляет о том, что его продукция соответствует ГОСТу). 
Соблюдение ГОСТа производителями продуктов первой необходимости находится на контроле органов прокуратуры.






















Что делать, если потребитель обнаружит на полках какого-либо магазина товар, не соответствующий ГОСТу. Все просто, при помощи фото или видеосъемки нужно зафиксировать фасовку товара, дату изготовления, его стоимость, а также дату обнаружения (это проще проговорить на видеозапись), после чего зайти в интернет-приемную Генпрокуратуры по Ссылке и отправить Обращение о нарушении. После проверки информации сотрудники надзорного органа проведут комплекс мер и вынесут процессуальное решение в отношении нарушителя. О проведенной проверке сообщат заявителю.
