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Пояснительная записка 

 к Прогнозу социально-экономического развития города Элисты
 на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов

Прогноз социально-экономического развития города Элисты на 2022 год и плановый период  2023 и 2024 годов разработан на основе сценарных условий развития экономики Российской Федерации, основных параметров прогнозов социально-экономического развития Российской Федерации и Республики Калмыкия, а также с учетом Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», распоряжения Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2020 года № 992-р об утверждении индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Калмыкия на 2020-2024 годы. 
При подготовке документа учтены итоги социально-экономического развития города Элисты за 2020 год и 9 месяцев 2021 года, прогнозные материалы отраслевых (функциональных) органов и структурных подразделений Администрации города Элисты, а также данные Управления Федеральной службы государственной статистики по Астраханской области и Республике Калмыкия, Инспекции Федеральной налоговой службы России по г. Элисте, Управления Пенсионного Фонда РФ по РК, КУ РК «Центр социальной защиты населения г.Элисты» и т.д.
Прогноз социально-экономического развития города Элисты на 2022-2024 гг. разрабатывался по вариантам: вариант (1) – консервативный вариант, (2) – базовый. 
Консервативный вариант основан на предпосылке о менее благоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации в мире, затяжном восстановлении мировой экономики и структурном замедлении темпов ее роста в среднесрочной перспективе из-за последствий распространения новой коронавирусной инфекции.
Базовый вариант описывает наиболее вероятный сценарий развития экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики. 

Население
Показатели динамики численности населения, рождаемости, прироста населения - основные показатели благополучия города.

Среднегодовая численность населения города Элисты в 2020 году составила 107916 человек (39% населения Республики Калмыкия). По итогам 2021 года ожидается, что среднегодовая численность постоянного населения уменьшится вследствие миграционного оттока, увеличением смертности и  составит 107871 человек. В перспективе прогнозируется незначительная динамика роста: население возрастет с 107756 человек в 2022 году до 108071 человек в 2024 году. Основным фактором роста численности населения продолжает оставаться естественный прирост. Устойчивая тенденция превышения рождаемости над смертностью сохранится на протяжении всего прогнозного периода. В ближайшей перспективе демографическая ситуация будет определяться мерами демографической политики, такими как продолжение государственной поддержки за рождение второго ребенка, введение регионального материнского (семейного) капитала за рождение третьего (последующего) ребенка, предоставление на безвозмездной основе земельных участков под строительство жилого дома при рождении третьего (или последующего) ребенка, ежемесячных денежных выплат на детей в возрасте от 3-х до 7 лет включительно.
По оценке 2021 года численность населения трудоспособного возраста уменьшится по сравнению с 2020 годом на 581 человек и составит 58 053 человека, что связано с внесением изменений в Федеральный закон от 3 октября 2018 г. № 350 –ФЗ «О внесении в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий» согласно которому увеличивается пенсионный возраст.

По данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Астраханской области и Республики Калмыкия значение показателя ожидаемой продолжительности жизни при рождении в 2020 году составило 72,93 лет, уменьшилась по сравнению с 2019 годом на 2 года. На период до 2024 года прогнозируется увеличение продолжительности жизни до 75,78 лет.
Число прибывших граждан за 2020 год составило 4642 человека (за 2019 год – 5533 человека), число выбывших граждан – 4359 человек (за 2019 год – 5400 человек), миграционный прирост составил 283 человека. В 2022-2024 годах прогнозируется незначительное уменьшение миграционного прироста населения до 141 человека.
Промышленное производство 
Промышленное производство города Элисты представлено предприятиями следующих разделов общероссийской классификации видов экономической деятельности: раздел В «Добыча полезных ископаемых»; раздел С «Обрабатывающие производства»; раздел D «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха»; раздел E «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений». 

Индекс промышленного производства города Элисты в 2020 году составил 100,3%, по оценке 2021 года составит 92,7%.
Совокупный объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг промышленного производства за 2020 год составил 4646,1 млн. руб. По оценке в 2021 году составит 4455,2 млн. руб.
В структуре промышленного производства в 2020 году по видам экономической деятельности доля производства и распределения электроэнергии, газа составляет 86,4%, производства и распределения воды составляет 6,5%, обрабатывающие производства – 7,1%.

В 2020 году по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась добыча нефти в 3,0 раза. 

На территории города Элисты зарегистрированы предприятия ООО «Омега», АО «Газпром газораспределение Элиста», которые фактически осуществляют деятельность по добыче нефти и газа в районах Республики Калмыкия.
В 2024 году индекс производства по добыче полезных ископаемых запланирован на уровне 105,2% по консервативному варианту и 110,7% по базовому варианту. 
По виду деятельности «Обрабатывающие производства» объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 262,3 млн. рублей (2019 год – 245,0 млн.руб). По сравнению с 2019 годом снизилось производство хлеба и хлебобулочных изделий на 4,4 % и составило 1539,3 тонны, кондитерских изделий -  в 1,3 раза и составило 153,9 тонны, полуфабрикатов мясных, мясосодержащих, охлажденных, замороженных – в  1,3 раза и составило 89,2 тонны. Производство изделий макаронных и аналогичных мучных изделий осталось на уровне прошлого года и составило 349,5 тонны.

 
Основные предприятия, осуществляющие производство пищевых продуктов и напитков: филиал АО «Тандер» в Республике Калмыкия (Магнит), НАО «Весна», ООО «Друг степей», ООО «Территория вкуса», ИП Максимов Б.Ц., ИП Дорджиев Б.Г., ИП Иванов С.Д, ООО «Левада», ООО «Родники Калмыкии», ООО «Степной оазис».

В прогнозном периоде запланировано достижение индекса физического объема обрабатывающего производства до 101,6% по базовому варианту и 104,5% по консервативному. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды»  в стоимостном выражении составил 3 196,4 млн.рублей (2019 год – 3144,3 млн.руб.). Производство тепловой энергии увеличилось на 0,3%. Основными организациями данной отрасли являются АО «Энергосервис», АО «Калмэнергосбыт», Филиал ПАО «Россети Юг», ТОСП АО «ГТ Энерго» в г.Элиста, АО «Газпром газораспределение Элиста».

Прогнозируемый рост индекса физического объема в 2022 году связан с реализацией инвестиционного проекта по строительству солнечных электростанций мощностью 168,5 Мвт на территории города Элисты.   В 2024 году индекс физического объема планируется на уровне 100,4% по консервативному варианту и 100,5% по базовому.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений», за 2020 год составил 242,1 млн. рублей (2019 год – 235,8 млн.руб.). Основными предприятиями являются МУП «Элиставодоканал», ООО «Спецавтохозяйство».

В прогнозируемом периоде, в 2024 году значение данного показателя достигнет 101,8% по консервативному варианту и 102,5% по базовому. 
Сельское хозяйство
По состоянию на 1 января 2021 года в отрасли функционирует 30 сельскохозяйственных товаропроизводителей, в том числе 22 крестьянских (фермерских) хозяйства, 4 общества с ограниченной ответственностью, 1 сельскохозяйственный потребительский кооператив, 3 индивидуальных предпринимателя, и более 30 личных подсобных хозяйств. 

На 1 января 2021 года в хозяйствах всех категорий поголовье: крупного рогатого скота составляет 1 109 голов, свиней- 28 голов, овец и коз- 6 508 голов, лошадей- 112 голов. 

За 2020 год объем валовой продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств составил 93,0 млн. рублей, в том числе продукция растениеводства – 30,7 млн. рублей и животноводства – 62,3 млн. рублей. Снижение объемов производства продукции сельского хозяйства обусловлено несколькими факторами, а именно плохими природно-климатическими условиями.

По оценке 2021 года, по всем категориям хозяйств, объем валовой продукции составит 84,9 млн. рублей или 91,3 % к уровню 2020 года. Снижение объемов обусловлено:

- условиями, сложившимися в прошлом (засуха и увеличение площадей заселения саранчовых вредителей);

- сложной фитосанитарной обстановкой в 2021 году.

По прогнозу в 2024 году в отрасли животноводства  ожидается произвести валовой продукции на сумму 45,4 млн. рублей по 1 варианту и 46,2 млн. рублей по 2 варианту.  По продукции растениеводства на сумму 58,0 и 58,2 млн. рублей соответственно. В целом объем продукции сельского хозяйства составит по консервативному варианту 103,4 млн. рублей и по базовому варианту 104,4 млн. рублей.
Строительство
В 2020 году объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», по сравнению с 2019 годом уменьшился на 10% и составил 1537,2 млн. рублей. 

В сфере жилищного строительства за 2020 год на территории города Элисты построено жилья общей площадью 75988 квадратных метров (2019 год - 81089 квадратных метров), в том числе населением - 379 индивидуальных жилых домов общей площадью 44961 квадратных метров (2019 год – 49410 кв.м), организациями – 516 квартир общей площадью 31027 квадратных метров. Доля индивидуального жилищного строительства в общем объеме введенного жилья по городу Элисте составила 59,2% (2019 год – 60,9%).

По оценке 2021 года объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство» составит 1754,0 млн. руб. или 107,1% к соответствующему периоду прошлого года. Ввод в действие жилых домов в городе Элиста по оценке составит 68,8 тыс. кв. м или 102,4%  к уровню 2019 года.  
В 2022-2024 годах увеличение объема работ по виду «Строительство» обусловлено проведением следующих мероприятий:

- в рамках реализации Индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Калмыкия на 2020-2024 годы (далее – Индивидуальная программа) планируется строительство инженерных сетей на земельных участках, предоставленных льготным категориям граждан, модернизация  объектов водоотведения с применением перспективных технологий, строительство здания БУ РК «Республиканский комплексный центр социального обслуживания населения»,  республиканского госпиталя ветеранов войн с центром гериатрии и реабилитации, строительство школы на 750 мест по ул. Кленовая;

- в рамках региональной программы «Создание в Республике Калмыкия (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в образовательных организациях на 2016-2025 годы» планируется строительство общеобразовательной школы в Южном районе;
- строительство пристроев к школам МБОУ «ЭМГ», МБОУ СОШ №№ 3, 17, 18 на 825 мест:

- проведение мероприятий по повышению качества питьевой воды для населения Республики Калмыкия, включая город Элиста в  рамках федерального проекта «Чистая вода» национального проекта «Экология» и государственной программы Республики Калмыкия   «Повышение качества предоставления  жилищно-коммунальных услуг, развитие инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса в Республике Калмыкия»;

-  ремонт уличной сети и строительства новых автомобильных дорог по ул. Манцын Кец, Шапшукова, 4 Северо-западная, Тенгрин Уйдл, Барун Гар, Чограйская в рамках  реализации национального проекта «БКАД».
Увеличение показателя по вводу жилья прогнозируется за счет роста индивидуального жилищного строительства на земельных участках, предоставленных на безвозмездной основе льготной категории граждан за счет строительства инженерной сетей в рамках реализации Индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Калмыкия на 2020-2024 годы (далее – Индивидуальная программа). Также за счет комплексной застройки территории по  ул. Правда 3,  на микрорайоне Молодежный, строительства многоквартирных домов в рамках реализации регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». 

Торговля и услуги населению
Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям всех видов деятельности за 2020 год по городу Элиста составил 7,32 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 24,3 % больше, чем за соответствующий период 2019 года.  В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий составил 42,8 %, непродовольственных товаров – 57,2 % (за 2019 г. – 35,7 % и 64,3 % соответственно).

По оценке 2021 года оборот розничной торговли составит 8,92 млрд. рублей или 121,8 % к уровню 2020 года в сопоставимых ценах. 

Оценка оборота розничной торговли прогнозируется, исходя из сложной эпидемиологической ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19. Тем не менее наблюдается развитие торговых сетей, осуществляющих деятельность на территории города Элисты: АО «Тандер» (сеть универсамов «Магнит»), ООО «Феникс» (универсам «Мозаика»), ООО «Атлас» (сеть магазинов «Красное и Белое»), ООО «Агроторг» (сеть магазинов «Пятерочка»), сети аптек ООО «Диамед», ООО «Фарминвест». 

На период 2022 года запланировано развитие малых форм торговли. В связи с этим, в схеме размещения объектов мелкорозничной торговли предусмотрено более 80 мест, также планируется увеличение торговых мест для реализации плодоовощной продукции на территории города.

Объем платных услуг населению в 2020 году составил 4,2 млрд. рублей или  92,3 % к уровню 2019 года. Наибольший удельный вес в структуре объема платных услуг приходится на коммунальные услуги, телекоммуникационные услуги, услуги образования.  В 2021 году ожидается увеличение объема платных услуг на 12,6 % и составит 4,55 млрд.рублей.

По оценке текущего года индекс потребительских цен к декабрю предыдущего года ожидается в размере 106,49 %, в 2022-2024 годах индекс потребительских цен планируется на уровне 104,0 %. 

Малое и среднее предпринимательство, 

включая микропредприятия

Число субъектов малого и среднего предпринимательств, включая микропредприятия в 2020 году составило 1203 единицы, что ниже на 8,0 % уровня 2019 года. Снижение количества предприятий в 2020 году связано с ухудшением экономической ситуации, распространением новой короновирусной инфекции (COVID-19). По оценке в 2021 году количество малых и средних предприятий, включая микропредприятия составит 1268 единиц, что на 5,4% больше уровня 2020 года.  

В 2022-2024 годах по прогнозу количество малых и средних предприятий, включая микропредприятия по консервативному варианту увеличится до 1277 единиц, по базовому до 1342 единиц. Среднесписочная численность ожидается на уровне 6,35 и 6,66 тыс. человек соответственно.

Увеличение количества малых и средних предпринимателей связано с введением налоговых преференций для предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, а именно налоговая ставка снизилась до 1% для тех, кто выбрал объект налогообложения "доходы" и до 5% - "доход минус расходы".

Основное количество малых и средних предприятий сосредоточено в розничной торговле, ремонте автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования; действуют в обрабатывающих производствах, в строительстве. Наиболее привлекательной сферой деятельности для малых и средних предприятий является оптовая и розничная торговля, это объясняется, прежде всего, относительно быстрой окупаемостью вложенных средств, стабильным потребительским спросом.

Наибольший удельный вес в общей численности малых и средних предприятий по видам деятельности в сфере потребительского рынка приходится на торговлю – 61,7%, строительство – 9,6%, производство (переработку) непродовольственных товаров – 8,8%, бытовое обслуживание – 6%.

Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, в 2020 году составил 12,71 млрд. рублей, в 2021 году по оценке составит 12,75 млрд. рублей. По прогнозу в 2024 году оборот составит по 1 варианту -12,85 млрд. рублей, по 2 варианту- 12,9 млрд. рублей.

Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал в 2020 году составил 4816,5 млн. рублей или 182,7 % к предыдущему 2019 году. По оценке 2021 года объем инвестиций в основной капитал составит 3745,2 млн рублей или 77,76 % к уровню 2020 года.

В 2022 - 2024 гг. прогнозируется положительная динамика роста объемов инвестиций в основной капитал за счет реализации следующих мероприятий:

 переселение граждан из аварийного жилищного фонда в рамках регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»;

строительства автомобильных дорог местного значения в рамках регионального проекта  «Безопасные и качественные автомобильные дороги»;

строительства новой школы и пристроев к образовательным учреждениям;

реализации инвестиционных программ МУП «Элиставодоканал» и  АО «Энергосервис»;

реализации мероприятий Индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Калмыкия на 2020-2024 годы (строительства инженерной инфраструктуры на земельных участках, предоставленных льготной категории граждан, строительства объектов социальной сферы, создания инвестиционного фонда Республики Калмыкия, создание агропромышленного парка в г.Элисте).

К 2024 году данный показатель составит 4270,0 млн. рублей по 1 варианту и  4443,0 млн. рублей по 2 варианту.
Денежные доходы населения

Реальные располагаемые денежные доходы населения города Элисты в 2020 году составили 102,6 % по сравнению с 2019 годом. По оценке 2021 года значение данного показателя составит 101,5 % по сравнению с 2020 годом. 

К 2024 году прогнозируется рост реальных денежных доходов: по консервативному варианту – 102,0 % к  уровню 2023 года, по базовому варианту – 102,5% к уровню 2023 года.

Основным источником роста денежных доходов населения является повышение заработной платы. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2020 год составила 35794,7 рублей, по оценке в 2021 году составит 36397,3 рублей, к 2024 году по 1 варианту – 41950,99 рублей, по 2 варианту – 42591,46 рублей. 

Улучшению ситуации с оплатой труда способствует реализация Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»,  повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ), рост заработной платы в сфере здравоохранения. 

Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения в 2020 году составила 10400,0 рублей, что на 5,2 % выше уровня 2019 года. За период 2021-2024 гг. прогнозируется увеличение величины прожиточного минимума с 10631,0 рубля до 13482,0 рублей по консервативному варианту, по базовому варианту до 13470 руб.

С учетом роста денежных доходов на душу населения и увеличения величины прожиточного минимума в среднем на душу населения прогнозируется снижение  доли населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума за период 2021-2024 гг.: с 22,1 % до 19,3 % по консервативному варианту, по базовому варианту – до 17,4 %.
Труд и занятость
По оценке, в 2021 году среднегодовая численность занятых в экономике составит 52,66 тыс. человек, и в прогнозном периоде ожидается рост среднегодовой численности занятых в экономике, которая в 2024 году по консервативному варианту достигнет 53,4 тыс. человек, по базовому варианту – 53,96 тыс. человек. 

В 2022 - 2024 годах сохранение экономического роста, дальнейшее развитие экономики и соответствующий рост потребности в трудовых ресурсах приведут к повышению уровня участия населения в рабочей силе, с одной стороны, с другой - снижению уровня безработицы.

На конец 2 квартала 2021 года в городском центре занятости населения состояло на учете 2504 незанятых трудовой деятельностью граждан, что на 18,4% ниже  уровня соответствующего периода 2020 года. 
По оценке 2021 году, с принятием ряда мер по восстановлению численности занятого населения и предупреждению роста безработицы численность безработных (по методологии МОТ) снизится до 7,87 тыс. человек, по прогнозу, за 2022-2024 годы данный показатель сократиться по консервативному варианту с 6,82 тыс. человек, по базовому варианту с 6,0 тыс. человек. Уровень безработицы в 2021 году по оценке составит 4,11% от численности экономически активного населения, и сократится к 2024 году по консервативному варианту до 1,47 % и по базовому варианту – 1,22%.
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