По проекту постановления Администрации города Элисты «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства», в части: 
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1) по проекту постановления Администрации города Элисты «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» в отношении земельного участка с кадастровым номером 08:14:030354:76 площадью 320 кв. м., расположенного по адресу: Республика Калмыкия, город Элиста, улица Лаганская, № 35 «А», в части определения места допустимого размещения объекта капитального строительства без минимальных отступов с северной, южной и восточной сторон
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2) по проекту постановления Администрации города Элисты «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» в отношении земельного участка с кадастровым номером 08:14:030134:10751 площадью 33486 кв. м., расположенного по адресу: Республика Калмыкия, город Элиста, микрорайон Молодежный, в части определения места допустимого размещения объекта капитального строительства без минимальных отступов с восточной стороны, с северной и южной сторон по 1 м., и установления минимального процента застройки 17 %;

	Ситуационная схема:
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3) по проекту постановления Администрации города Элисты «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» в отношении земельного участка с кадастровым номером 08:14:030210:841 площадью 290 кв. м., расположенного по адресу: Республика Калмыкия, город Элиста, ул. Ипподромная, 119, в части определения места допустимого размещения объекта капитального строительства без минимальных отступов от границ земельного участка со всех сторон.

	Ситуационная схема:
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