«Уважаемые жители города Элисты!
В целях предотвращения правонарушений, связанных с изготовлением и распространением наркотических веществ. Администрацией города Элисты проводится работа по выявлению и уничтожению мест произрастания наркосодержащих растений (конопли, дурмана, ипомея трехцветная).
В случае выявления мест произрастания наркосодержащих растений (конопли, дурмана, ипомея трехцветная) на территории города Элисты, указанную информацию Вы можете сообщить в Управление городского хозяйства, транспорта и благоустройства Администрации города Элисты по телефону 3-36-71, а также в дежурную часть Управления МВД России по г. Элисте по телефону 4-09-34.

«Уважаемые жители города Элисты и пригородных поселков!
Администрация города Элисты доводит до сведения собственников крупного рогатого скота (в том, числе глав крестьянско-фермерских хозяйств) о необходимости усиления контроля за соблюдением безопасного выпаса и перегона скота вблизи автомобильных, железнодорожных путей в целях предотвращения столкновения транспортных средств, железнодорожных подвижных составов с домашним крупным рогатым скотом.

Уважаемые жители города Элисты и пригородных поселков, руководители организаций, учреждений, предприятий города Элисты независимо от форм собственности!
В целях соблюдения требований пожарной безопасности на территории города Элисты в летний пожароопасный период необходимо обеспечить регулярное проведение работ по выкосу сорных трав на прилегающих территориях частных домовладений, земельных участков, торговых объектов, предприятий, организаций, учреждений, в местах захоронения родственников на городском кладбище. В связи с внесением изменений в Правила противопожарного режима разведение костров, сжигание естественного, бытового, строительного мусора, производственных отходов и т.д. на прилегающих территориях, территориях общего пользования, а также на внутренних территориях предприятий, частных домовладений, гаражных кооперативов разрешается только при соблюдении требований пожарной безопасности.
[bookmark: _GoBack]Во избежание образования навалов мусора на территории города Элисты, категорически запрещается осуществлять сброс мусора в неустановленных для этих целей местах (балки, пустыри и т.д). Вывоз мусора осуществлять только на полигон твердых коммунальных отходов.
По вопросу вывоза мусора на платной договорной основе на полигон твердых коммунальных отходов можно обратиться в ООО «Специализированное автомобильное хозяйство» (г. Элиста, Восточная промзона, 5 проезд, тел.: 6-22- 09), МБУ «Городское зеленое хозяйство» (г. Элиста, ул. Ленина, 10, тел. 3-07-18).

