ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к Административному регламенту 
предоставления муниципальной услуги 

«Оказание содействия лицам, обратившимся в отдел по опеке и попечительству для представления законных интересов несовершеннолетних граждан, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам из их числа»
Целью предоставления муниципальной услуги «Оказание содействия лицам, обратившимся в отдел по опеке и попечительству для представления законных интересов несовершеннолетних граждан, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам из их числа» является установление единого порядка при выдаче заключений отдела по опеке и попечительству о лишении родительских прав, восстановлении в родительских правах, об определении места жительства детей при споре между родителями, об определении порядка общения родителя с детьми, актов обследования жилищно-бытовых условий,  справок о статусе, о размере денежного пособия на содержание ребенка, разрешений на снятие денежных средств, на заключение трудового договора, на посещение ребенка, находящегося в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Проект административного регламента разработан в соответствии с положениями:

Семейного кодекса РФ;
Гражданского кодекса РФ;
Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

Федерального закона от 24 апреля 2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве»;
Закона Республики Калмыкия от 21 декабря 2007 года № 402-III-З «Об организации работы по опеке и попечительству в Республике Калмыкия».
Предоставление муниципальной услуги осуществляется бесплатно.

В проекте административного регламента определены: стандарт предоставления услуги; состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), требования к порядку их выполнения; формы контроля за исполнением административного регламента; досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений действий (бездействий) отдела и его должностных лиц, что позволит своевременно выявлять нарушения прав заявителей и осуществлять привлечение виновных лиц к ответственности.

Проект административного регламента направлен на оптимизацию процедур предоставления муниципальной услуги, устранение дублирующих действий и упрощение механизма предоставления указанной услуги.

Утверждение административного регламента позволит:
· повысить качество предоставления муниципальной услуги;

· устранить избыточные административные процедуры;

· упорядочить административные процедуры (действия);

· сократить количество документов, предоставляемых заявителями для оказания услуги;

· повысить ответственность должностных лиц за несоблюдение ими требований регламента при выполнении административных процедур.
Начальник отдела по опеке и 

попечительству Управления 
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